

江苏无锡一轿车失控撞人

已致5死10余伤 事故原因正在调查

来自无锡警方的最新消息，6月22日早晨发生在无锡市滨湖区南湖路的一起重大交通事故，目前已造成5人死亡10余人受伤。事故原因正在进一步调查中。

端午小长假最后一天，早上7时20分许，在无锡市滨湖区南湖路南泉裕村旁路段，一辆失控的别克汽车连续撞倒和带倒多辆电动自行车，致10余名群众受伤，先期已造成4人死亡。当地警方从医院获悉，又有一名伤者经抢救无效死亡。

事故发生后，无锡市公安、卫生等部门第一时间赶赴现场开展救援工作。目前，肇事者王某已被公安机关控制，相关调查及后续处置工作正在有序进行中。



图为事故现场。



广东芝麻官欠债14亿跑路

广东惠东县一科级干部钟启章负债10多亿元，携家族十几人“失联”。20日有债权人到钟启章兄弟的住宅察看，均无人应门。据初步调查，涉及债权人82人，债务总额超过14亿元。

调查

“钟氏”家族十几人失联

虽然常年违规经商已是圈内“公开的秘密”，但钟启章突然失联后，浮出水面的“钟氏”家族生意之庞大和欠债数量之多，仍让人震惊。

42岁的钟启章身兼惠东县政府办副主任和惠东县珠三角产业转移园管委会主任两职。3月19日，多名债权人收到钟启章写有“对不

起”等内容的短信。20日，钟启章三兄弟及其家族10多人全部“失联”，许多债权人顿感不妙：一向被认为财大势雄的钟氏家族留下了巨额债务窟窿。

一名债权人向记者提供了一份清单，涉及债权人82人，债务总额超过14亿元。债权人中不仅有多

年亲朋旧友，还有政府部门的公职人员、信贷公司。惠东县公安局经侦大队大队长陈卫东证实，已有31名事主报案，涉案金额7.1亿元。惠东县人民法院书记室主任刘振波说，该院已经起诉立案的涉钟启章案件共有17宗，多为民间借贷纠纷，涉案金额约1.3亿元。

被指幕后经商十几年

钟启章是惠东县本地人，在周围人眼里“八面玲珑、擅长交际”，此前担任过中国银行惠东支行副行长、惠东县国有资产监督管理办副主任、行政服务中心副主任等职务。其哥哥钟启文也曾当过惠东县对外贸易经济合作局副局长，两年前才辞职经商。

钟启章幕后经商已久。一名陈姓债权人是钟启章高中同学，两人

相识20多年，他告诉记者，钟启章经商十几年，“圈子内的人都知道”。他在幕后操作，然后以家族其他人的名字“出头”。

家住黄埠镇的债权人蔡老汉告诉记者，他跟钟启章的债务中，整个交易都是钟启章出面，谈好条件后由其弟弟钟启信签名。在蔡老汉提供的欠条上，钟启信是借款人，钟启章是担保人。

据记者了解，钟启章掌控的家族生意涉足的产业有房地产、餐饮、娱乐、外贸，在惠东县黄埠镇还有一家鞋业生产公司，仅厂房场地设施就价值三四千万元。现在鞋厂倒闭，正在变卖资产，索债无门的债权人锁住惠州市金河湾置业有限公司的售楼部，供货商、楼盘代理叫苦不迭。

警示

1.“影子老板”为何能借十多亿？

记者采访发现，官员借债时都是以其本人及幕后操控的家族财产作为担保，并许以高利息。如钟启章家族持股的金河湾楼盘自2005年开发，三期工程中每一期市

场价值都有数亿元。这些看得见的财产成为钟大肆借钱的基础。

借钱或担保时，“官员”身份使其无往不利。当地民众眼里，在多个重要经济部门当过领导的钟启

章是个实权人物。“钟启章不是一般人啊，银行、国资办，哪个不是重要部门？还管着产业转移园上万亩土地。”蔡老汉说，这样的人做起生意来，谁不借给他钱啊？

2.“影子老板”为何难发现？

我国《公务员法》、《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》等都明文规定，禁止官员个人或借他人名义经商、办企业。

钟启章长期经商已是公开的秘密。今年3月失联前，钟启章违规经商问题却未被发现。

记者调查发现，市县基层属于

熟人社会，涉及干部经商的事，圈内人要的是“大家一起发财”；而圈外人要么不知道，要么知道了也抱着“与我无关”的心态。

3.报案者为何不到一半？

钟启章案至少涉及82名债权人。但到惠东县公安局报案的债权人还不到一半。

记者通过一些债权人了解到，出现如此状况，部分是因为债权人中有不少是当地公职人

员，怕说出来会影响工作，更怕借款来源说不清楚。

一名债权人告诉记者，惠东县有官员借给钟启章的钱有1000多万元，“按工资他们哪里可能有那么多钱？”

广东省委党校教授张浩认为，应增强民众法治意识，鼓励群众监督举报。专家建议，“官场生意人”牵出的贪腐线索也应一查到底，顺藤摸瓜深挖下去，将隐藏在背后的腐败揪出来。

初中生烟烫围殴男童详情披露

施暴者未满14岁不担刑责

近日，一段“浙江一男童遭多名少年暴打”的视频引发大量网友关注，受害男童被缠绳索遭多人拳打脚踢，还数次被烟头烫伤。22日上午，庆元县公安局办案人员向记者确认，涉事学生均未满14周岁。律师称，施暴者不负刑事责任。22日下午，浙江庆元县委县政府通报了该事件的概况及处理进展。

施暴男生没要到钱反被责骂后起歹念

由庆元县委对外宣传办公室和县人民政府办公室联合发布的事件通报称：2015年5月初，小毛（视频中被殴打的男童）与两伙伴到冷饮店偷窃，被店老板发现，小毛与一伙伴逃离，另一伙伴被抓。然而被抓的伙伴并未如实供出同伙，而是假称与陈某（视频中的拍摄者）实施作案。陈某得知有人说其参与偷窃后，于是就叫上了大吴（视频中的塞烟头者）和小吴（视频中穿白衣扇耳光者），要求小毛带路去寻找造谣者。四人寻人未果，于是大吴要求小毛给自己钱，小毛身无分文，答应过几天从其父亲那“拿”些钱给大吴。

几天后，陈某、大吴、小吴一起去找小毛“拿钱”，不仅没拿到钱，反而被小毛父亲责骂。大吴气不过，就与陈某、小吴两人一起将小毛强行带到庆元县城东大桥附近一间废弃的简易房内准备实施殴打，此时，陈某又接到吴三（视频中未露面，也未参与动手打人的电话，于是邀请其到场围观。之后，就发生了6月21日网民们在视频中看到的一幕。

县教育局派心理教师辅导涉案人员

通报还介绍了官方处理事件的进展：

6月21日晚至6月22日凌晨7时30分，庆元县公安局完成对主要涉事人员的调查取证工作。

6月22日上午，县教育局干部、学校教师陪同小毛到庆元县人民医院进行全面检查，结果无异常。

6月22日上午，县教育局召开全县中小学（幼儿园）校（园）长紧急会议，通报事件情况，部署学生法制教育、安全教育、道德教育及学生管理等工作，杜绝此类事件再次发生。

此外，县教育局选派具有心理辅导资质的教师对涉案人员进行心理干预和辅导。

律师：涉事学生年龄过小不担刑责

22日上午，庆元县公安局办案人员向记者确认，涉事学生均未满14周岁。

虐童男生是否会被量刑？北京京润律师事务所律师韩晓称，根据刑法有关规定，已满16周岁为完全负刑事责任年龄阶段，已满14周岁不满16周岁为相对负刑事责任年龄，本次涉案学生均未满14周岁，为完全不负刑事责任年龄，不论其实施何种危害社会的行为，都不负刑事责任。

韩晓介绍，目前，未满14周岁的未成年人违法行为多是口头教育为主，并责令其父母严加管教。虽然未成年伤人者的行为未构成刑事犯罪，但依据目前了解情况，其行为也构成了民事侵权，伤者可以向未成年伤人者的监护人要求民事赔偿。依据《民法通则》、《侵权责任法》等规定，无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的，由监护人承担民事责任。本案中由于侵权人都是未成年人，因此，给他人造成的损害，应由他们的监护人承担责任，其中，监护人能证明其尽到监护责任，则可以适当减轻民事责任。

高考发错卷 考点主考等12人被处罚

21日下午，江西省定南县发布《关于对2015年全国普通高考定南中学考点语文考试错发试卷事故定南县有关人员责任追究情况的公告》，公布了今年高考语文考试错发试卷事故的处理结果。定南中学考点主考、副主考等12人被给予党内警告、撤销党内职务等处分。

今年6月7日上午，全国普通高考定南中学考点发生理工类2个考场与“三校生”2个考场语文试卷错发事故。开考一个半小时后更换正确的试卷，直到当日13时才结束考试，致使百余名考生受到影响。有考生认为，事件严重影响了考生的发挥，也间接影响了下午的数学考试。

记者从江西定南县了解到，事故发生后，赣州市委市政府高度重视，立即成立了由市、县两级教育、纪检监察部门组成的联合调查组，全面展开事故调查。通过调取视频监控、询问有关人员、查阅相关资料等方式，查明核实了事故发生的经过和原因，划定了有关人员的责任。

依据《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》和《事业单位工作人员处分暂行规定》，定南县委县政府对涉及定南中学考点错发高考试卷事故的定南县相关责任人员进行了责任追究。给予负有领导责任的定南县教体局局长、定南中学考点主考朱铭党内警告处分。给予负有直接领导责任的定南县教体局副局长、定南中学考点副主考张小平撤销党内职务、行政撤职处分。负有直接管理责任的定南县教体局招生办主任、考区办主任熊献民，定南中学教务处主任、考务组组长熊晓鸿被党内严重警告、行政撤职；定南县教体局招生办副主任、考区办副主任安伟东被撤销党内职务。给予负有直接责任的定南县教体局招生办科员李惠英、定南县第二中学教师郭明胜、定南中学教师杨波记过处分。

（本版稿件据新华社）